YpPOK MaTeMaTUKu
6 Knacc

«[1encTtBua ¢ NONOXKUTENbHLIMU U
oTpuLUaTenbHbIMU YUCTIAMUY»



* C Tex camMbIX Nop, Kak MUP BO3HUK
oonbLion,
CTpemunucb naun K 3HaHUSIM BCEU
OYyLIOon.
Ha pa3HbIX A3blkax U3 BEKa B BEK
[lopory K 3HaHUAM ULLET YenoBeK.



« CerogHsi Haw ypoK HEOObIYHbIN, Bbl HE
NPOCTO NO3HAKOMUTECH C XXU3HbIO
BOCTOYHbIX YYEHbIX, HO N DyOeTe pellaTtb
MaTemMaTnyeckme 3agadvn, Kotopble OOLn
00 HalMX AHEWN N HOCAT MUMEHa 3TUX
BENUKUX y4YeHbiX. [1lpuMmeHnm pasnuyHble
MEeTOAbl PELLUEHUS K 3TUM 3aJa4aM.
MaTemaTtunyeckme 3HaHUsA 3apoaunnuce B
OPEBHOCTU. ¥ UX NCTOKOB CTOANMN
MaTtemMaTuky apesHero Ermnta, BaBunoHa,
[ peunn.



Anb-BUpyHU - YY4EHbIN-3HLMKNONEONCT.

Anb-bupyHun poguncsa 4 ceHtsbps 973 roga B
ropoae Kar, ctonuue apeBHero rocygapcrsea
Xopesma. NonHoe uma — Ay PaiixaH Myxammag
noH Axvag Anb-bnpyHn. Monogon Anb-bupyHu
noslyynn npekpacHoe obpasoBaHue y BblgaoLerocs
acTpoHoMa u matematuka N6H Mpaka.
O6pasoBaHue BKIIOYasio He TONbKO MaTeMaTuKy, HO
n gounocoduio. N3yumn, NOMMMO XOPE3IMUNCKOTO,
OeBATb 3bIKOB BOCTOKa, B TOM Yncne CaHCKpUT U
XWUHAOW, a TaKKe rpeyvyeckui n natblHb.

Anb-brnpyHu OblfT YeNoOBEKOM OYEHb LLUMPOKNX
nHTepecoB. OH M3yyan BCE: UCTOPUIO U reorpadutio,
MaTeMaTnKy 1 aCTPOHOMMUIO, reode3nto n
domnnonornto, MMHepanoru n dapmMakonoruo —
9TOT CNUCOK MOXHO Bb1510 661 NPoACXKNTL. o BCEM
9TUM HanpasSiIEHUSM OH BEST CAMOCTOSTENbHbIE
nccnegoBaHus, Hanucan 45 TpyaoB No pasHbIM
ancumniiMHam.




Ymupasa 9 nekabpsa 1048 roga B ropoge asHa, Anb-bupyHn Haxoguncsa B
NOSTHOM CO3HaHMN U, XOTA ObIN cnab, Ben 6beceadbl HA Hay4YHblE TEMBI.
[Mpolwasnck ¢ Apy3bsamMun, NocnegHero oH crnpocun: «Ax ga, BCE XoTen CnpoCuThb,
YTO Thbl FOBOPWUIT MHE OAHaXAbl O METOAAX CYETA HenpaBeaHbIX NPUObINENn?»

[Mopak€HHbIN apyr BOCKNKHYN: «O6 aTOM N cendac Tonkosatb!» Arb-
BupyHun, yxxe Tepasa ronoc, npowenTtan: «3X Tol! A gymato, 4To nyyilue NoKUHYTb
MUpP, Y3HaB OTBET Ha 3TOT BOMNPOC, HEXeNN YUTU HEBEXOOMW...»




3agada Anb-bupyHn

JleTena ctasa rycen, a HaBCcTpe4vy UM eLle rycb. N'ycb roBopuT:

«3AapaBCTBYUTE, CTO rycen». A eMy OoTBe4aloT:
«Hac He cTO ryceu, a MeHbLUe.

Ecnun O6b1 Hac ObINO CTONbLKO, Aa eLle CTOJNbKO
Aa ewe norsn CTonbkKa, Aa ewe YeTtBepTb
CTONbKa, Aa Tbl rycb, BOT TOrga Hac Ob1no
Obl CTO ryceum».

CKonbKo ryceun 6bino B ctae?




C nomoLLbl YypaBHEHUSA

[lycTtb B cTae x ryceu, Toraa
ox + X+ 0,5x +0,25x +1 =100
«2,75x +1 =100

«2,75x = 99

oX=99:2,75

X =36

OTBeT: 36 rycem.



HaxoXxgoeHnem 4yucra no ero
apoobu

* [lpmem 4ncno rycen B ctae 3a 1.
Torna 1+1+05+0,25=2,75
coctasnsaoTt 99 rycen, 100 — 1 = 99.
Yncno no ero apodbu Haxoaoum AerneHnem
99 : 2,75 = 36 (rycen).

» OTBeT: 36 rycemn.



C nomoLLbio nponopunn

* [lpmem vncno rycen B ctae 3a 100%.
Torga 100%+100%+50%+25%=275% -
coctaBnatoT 99 rycen.

« CocTaBmM NponopLuto:
« 27/5:100 =99 : x

« X=9900: 275

« X =36

» OTBET: 36 rycemn.



HarnagHo-rpagunyecknm
cnocobom

N306pa3nm 100 rycen. Yncno rycen genutca Ha
yeTblpe.

Crtasa | |
| |

Bcero 11 cogepxut 99 ryceun (100-1=99).
99:11=9 copepxut B ctae | 11| rycen, sHauut
9*4=306 (rycen).

OTBeT: 36 rycen.



MeTogom paccyxageHud
(HanpasneHHoro rnepebopa)

Yncno rycen B ctae HeBenNuKo, Aonyctum, 4to 40, Toraa
40+40+20+10+1=111(rycen) — He yooBneTBoOpseT
YCINOBUIO 3a4a4M.

Uncno rycen B ctae He O4YeHb yXX Marno, 4onycTum, 4YTo
20, Torga 20+20+10+5+1=56(rycen) — He
yOOBIETBOPSAET YCNOBUIO 3a4a4u.

YuuTtbiBasd, YToO YMUCIMO ryceun genutcs Ha 4, 3Ha4uT, Ux
MOXET ObITb 24, 28, 32, 36.

[Tonbopom ycTaHaBnmBaeMm, YToO YMCIO ryceun B ctae 36.
OTBeT: 36 rycem.



» CoBepLunM HEDOMLLLOW 3KCKYPC MO
cTpaHuLam NCTOpUnN, NO3HAKOMUMCH C
OEAHUAMMN BENMKOIO PYCCKOro 4YenoBeka.
Pabotatb Oygem n camMoCTOATENBHO, U B
rpynnax. KaptToyku ¢ 3agaHuaMu y Bac
nexart Ha naptax. BelyucneHus
BbIMNONHANTE B paboymnx TeTpagax.

* VITak, 0 KakoM e BEeJIMKOM pyCCKOM repoe
MOET peyb, Bbl y3HAETe, BbINONIHUB MNepBoe
3agaHue.

e 3aaaHue 1. lloragantechb, Kak no Tadbnuue
HanTn OYKBbl, COOTBETCTBYIOLLME YMCIIAM.
3anuwunTte 3T OYKBbI HA KapTo4Ke.
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Castou Anekcanap HeBckuit 3aHumaer cpequ
MHOKE€CTBA HAPOJIHBIX repoeB 0co0oe MecTo. Pa3pe
Majo ObLI0 Ha PycH KHS3€1-BOMHOB, OTBAKHBIX
3alMTHUKOB OTEYeCcTBa, YbH KMEHA HAIOJITO
3areyanieImch B HapoaHou namsatu? Ho Hapon B
CBOEM MOYMTAHNM 3aIIOMHHI U OTOOpaj TOTO, B KOM
YBHJEJI BIIOJIHE OCYILECTBICHHBIM CBOE MJICATIBHOE
IIPEJICTABIICHUE O 3AlIMTHUKE POAHOUN 3EMIIM MEYOM H
CJIOBOM, O CHPABEJIMBOM IIPABUTEIIC U XPUCTUAHUHE
Ha KHSKECKOM TpOHE. B TO majiekoe BpeMs penajcs
BONPOC: OBITh MJIX HE OBITH Oyay1ien Poccun.






Korpa ato npoucxoauno?

3aganue 2. Pemuth ipumepsl (o
rpyInaM) U 3al1carh OTBETHI B TAOIMITY
Ha gocke. Korna Hanaere 3HaYeHue
IIOJTY4CHHOTI'O BBIPAYKEHMS, TO Y3HAETE, B
KaKOM BEKE KMJI KH3b AJIEKCAHID.



Koraa ato npoucxoauno?

4,1-(-1,8+0,7) =

(3.2 - 60) + 55,6 =
(-14,5 - 85) + 98,96 =
22 - (-1,3) + (-12,8) =

4,3 +5,4-2,06 =
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KHs3b AJIEKCaHIP OTIMYAJICA U TaJIaHTOM
IIOJIKOBO/IIA, ¥ JINYHOM XPpaOpPOCThIO, U
HEOOBIYaTHOM TOCYIapPCTBEHHOM
MYIPOCTBIO. YK€ COBPEMEHHUKH
oOpallajin BHUMaHHUE Ha TO, YTO B
OKPECTHBIX CTpaHaxX M 3eMJISIX HE ObLIO
PABHOI'O €EMY “‘HU LIaps CPEAM Lapeu, HU

s )

KHSI3sl CPEY KHA3EH .






JleTonucupl Ha3bIBAJIM KHA35 Bennkum,
boXXeCTBEHHBIM, CPABHUBAJIA €TI0 C
apeBHUMU reposmu. Ha Pycu nznaBHa ero
[IOYUTAIN KaK CBSITOTO, KaK HEOESCHOTO
IIOKPOBHUTEISA PYCCKOIO BOMHCTBA. K HEMY
oOpaIaJIuch B T€ TOAbI, KOI/Ia PYCCKHUE
JIFOJIU BEJIU TSHKEJIbIE BOMHEI C
nHo3emuamu. He cinydarino B 1380 1.
KHs3b AJliekcanap HeBckuit ObLa
IIPUYKMCIICH K JIMKY CBSTHIX.
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B 1722 rony Ilerp I yupexgaet opJicH, Ha3BaHHBIN B
4YECTh CBATOTO OJIATOBEPHOTO BEIUKOTO KHS3S
Anekcanapa Hesckoro. [lamates 0 cBITOM
OJIarOBEpHOM KHs3€ Ajekcanape HeBckoM xnBa u
ITIOHBIHE, HE ciay4arnHo B 2008 roay 1mo pe3yiabraram
rOJIOCOBAHMS B paMKax TEJICBU3HMOHHOIO MPOEKTA
kaHalia “‘Poccus’” Anexkcanap HesBckuu cran
cuMBoJIOM Poccuu.






[lomallHee 3agaHue.
3agada [Mndaropa

* YyeHuk: «Ckaxkn MHe, 3HaMmeHuTbIn [udarop,
CKONbKO YYEHUKOB MoceLlatoT TBOK LLUKOSY?»

* «BoT ckonbko, - otBeTuUn lNudparop, -
NofoBMHA U3y4YaeT MaTeMaTUKy, YeTBEPTb —
npupoay, ceabmas YacTb NPOBOAUT BPEMSA B
pPa3MbILLUIIEHNSAX U, KPOME TOro, eCTb eLLle TPpU
XXEHLLNHbI».

* CKONbKO BCEro y4EHWKOB NOCELLAlOT LLUKONY
[Tndparopa?



